

К. О. Смирнова

Томская областная детско-юношеская библиотека, г. Томск

МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ. БИБЛИОТЕКА. МОЛОДЕЖЬ

Молодые кадры в современной библиотеке играют большую роль. Полученный опыт, накопленные знания, всестороннее развитие молодого библиотекаря – это будущее, которое закладывается сейчас, в настоящее время. Именно поэтому молодым специалистам необходимо объединяться, чтобы сообща двигаться вперед, получая новые знания, создавая новые проекты, комфортно взаимодействуя внутри коллектива библиотеки.

Ключевые слова: кадры, молодые сотрудники, библиотека, молодежь, формы работы.

«Совет молодых специалистов» Томской областной детско-юношеской библиотеки сравнительно молод, в этом году мы отметили 5-летний юбилей. За этот не такой большой срок Совет проделал немалую работу. Молодые специалисты библиотеки активно развиваются, повышают свою квалификацию в непрерывном режиме, принимают активное участие в работе Совета. На сегодняшний день в составе молодежного совета 13 сотрудников библиотеки.

Основные задачи, которые были определены при создании «Совета молодых специалистов»:

- организация поддержки и помощи в решении проблем на начальном этапе освоения библиотечной профессии;
- создание благоприятных условий для развития инновационной деятельности молодых библиотекарей;
- повышение авторитета библиотекарей и престижа библиотечной специальности в молодежной среде;
- проведение и поддержка мероприятий, посвященных продвижению чтения, проектной деятельности, а также других мероприятий в сфере культуры;
- организация представления «Томской областной детско-юношеской библиотеки» на конференциях, молодежных форумах с участием молодых

библиотекарей.

Главной задачей работы молодежного совета является развитие молодежных инициатив, помощь в профессиональном самоопределении, поддержка талантливой молодежи.

Молодые специалисты Томской областной детско-юношеской библиотеки принимают участие в научно-практических конференциях, форумах, семинарах, слетах и фестивалях.

В сентябре 2022 года два молодых специалиста побывали на Областном форуме библиотекарей «Библионавигатор», который проходил на территории Бакчарского района Томской области на базе Центральной библиотеки села Бакчар.

В октябре того же года сотрудница библиотеки участвовала в Межрегиональном профессиональном фестивале молодых библиотекарей «Генерация: Про*F*/Fest молодежных идей», который проходил на базе Государственной библиотеки для детей и молодежи в городе Кемерово.

В ноябре 2022 года методист нашей библиотеки приняла участие в IV Межрегиональном слете молодых специалистов сферы культуры «Самореализация молодежи – залог успешного развития региона», который проходил в городе Новосибирске.

В октябре 2023 года библиотекарь Томской областной детско-юношеской библиотеки выступила с докладом «Интерактивные формы работы при проведении историко-патриотических мероприятий» на межрегиональной виртуальной площадке «Роль библиотеки в патриотическом воспитании детей и подростков» (Астраханская областная детская библиотека).

В ноябре 2023 года молодые специалисты библиотеки приняли участие в секции «Молодые в библиотечном деле», которая проходила на базе Томской областной универсальной научной библиотеки им. А. С. Пушкина.

Молодые сотрудники Томской областной детско-юношеской библиотеки принимают участие не только в конференциях, семинарах, форумах, слетах и фестивалях, а часто становятся инициаторами новых форм работы с подростками и молодежью. В 2020 году в период пандемии возникла потребность поиска новых форм взаимодействия с читателями на сайте библиотеки и в соцсетях. Молодые сотрудники начали записывать и монтировать ролики с рекомендациями книг юным читателям, создавать и

размещать на сайте виртуальные выставки, онлайн-игры, организовывать онлайн-конкурсы. Виртуальная экскурсия по библиотеке также разработана молодыми специалистами.

В январе 2021 года сотрудники Томской областной детско-юношеской библиотеки запустили новый проект – книжный блог в видеоформате, где знакомят читателей и подписчиков с наиболее интересными книгами, которые можно найти в фондах абонементов и читальных залов ОГАУК «ТОДЮБ».

Ведется активная деятельность по работе с молодежью. В 2023 году библиотека присоединилась к акции «Дарю тепло». Акция направлена на информирование подростков на улице о доступных, развивающих, безопасных и бесплатных способах проведения свободного времени в их городе, а также на вовлечение молодых специалистов в уличную социальную работу с подростками.

Традиционными акциями для библиотеки стали: «Дарите книги с любовью», «#проБайкалчитай», «Дыхание Крымской весны», «Блокадный хлеб», «Библионочь», «Ночь искусств» и многие другие. Основной движущей силой этих акций являются молодые сотрудники ТОДЮБ. Ежегодно в библиотеке проводятся новогодние представления для детей, где все артисты – также молодые специалисты библиотеки.

Ежегодно молодые библиотекари становятся волонтерами на Международном фестивале народных ремесел «Праздник топора». Принимают участие в открытии зимних и летних спартакиад.

В числе первых Томская областная детско-юношеская библиотека присоединилась к проекту «Пушкинская карта». В рамках данного проекта в библиотеке проходят самые различные мероприятия.

Молодыми сотрудниками отделов библиотеки разработаны интеллектуальные викторины различных тематик: «Путешествие в Томск исторический, Томск героический»; «КвизБук. История книги»; «Вокруг света без билета»; «ЭтноКвиз»; «ЛингвоКвиз»; «БиблиоКвиз»; «Факты истории»; «Мелодии с экрана»; «Киновикторина»; «IQ-квиз»; «Русская культура».

Проводятся познавательные лекции о выдающихся писателях: «Пьеса жизни А. Н. Островского»; «Строкою Пушкина воспеты...»; «Никто не разгадает меня совершенно» – лекция по творчеству Н. В. Гоголя; «С любовью в сердце. Сергей Есенин»; лекция о современной литературе для молодежи

«Библионавигатор для молодежи».

В библиотеке проходят мастер-классы для молодежи различной направленности: мастер-класс по театральной импровизации «На ходу»; мастер-класс по созданию авторского украшения; «Эпоксидное творчество»; «Журнальная живопись»; «Эко-сумка» (роспись шопера).

Важно отметить, что молодые специалисты в библиотечной сфере разносторонние, активные, настоящие профессионалы своего дела.

УДК 027.7:021.4

М. И. Титова

Луганский архитектурно-строительный колледж
им. архитектора А. С. Шеремета, г. Луганск, ЛНР

КОММУНИКАЦИОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В СОВРЕМЕННОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В статье рассматриваются актуальные позиции взаимодействия в современной библиотечной среде. Также рассматриваются термины «коммуникационная компетентность» и «библиотека». Как правило, основной целью деятельности библиотеки является создание условий для развития межкультурных и межэтнических отношений у пользователей на основе ценностей многонационального российского общества, соблюдения прав и свобод человека, поддержания межнационального мира и согласия в регионе.

Ключевые слова: взаимодействие, библиотека, коммуникация, коммуникационная компетентность, развитие, личность.

Современная библиотека включает в себя различные формы коммуникации, которые способствуют улучшению сервиса и обогащению информационного обмена с посетителями. Взаимодействие с читателями осуществляется через различные каналы, такие как:

1. Онлайн-каталоги и базы данных, которые позволяют пользователям искать и заказывать книги, а также получать информацию о новинках и мероприятиях библиотеки;

2. Сайт библиотеки и социальные сети, через которые пользователи могут получать актуальные новости, общаться с сотрудниками и другими читателями,